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Hvornår kan det betale sig at indbetale frivillig acontoskat 

Den 20. november 2024 er fristen for hvornår selskaber kan indbetale frivillig acontoskat for ind-

komståret 2024, hvis der skal undgås rentetillæg. Derudover kan selskaber senest den 1. februar 2025 

indbetale frivillig acontoskat mod at betale et rentetillæg. 

 

 

Registrering af frivillig acontoskat til indbetaling sker på selskabets TastSelv Erhverv, ligesom 

selskabernes årsopgørelser fra Skattestyrelsen bliver sendt til selskabernes digitale postkasse. 

 

 

Så derfor husk at checke selskabets e-boks eller digitale postkasse for årsopgørelsen fra SKAT. 

 

 

Valget mellem om der skal foretages en frivillig indbetaling af acontoskat afhænger af, om den rente 

der spares ved frivillig indbetaling, er større end den rente der mistes ved en frivillig indbetaling. Så-

fremt selskabet eller sambeskatningsgruppen samlet får en restskat, vil det ofte være en god løsning at 

foretage en frivillig indbetaling, såfremt lånerente eller investeringsrenten er lavere end den rente, som 

betales til SKAT. 

 

Derudover er det vigtigt at den frivillige indbetaling først indberettes på TastSelv Erhverv hos SKAT 

inden fristen for betaling overskrides. Ellers bliver indbetalingen ikke registreret som en betaling af 

acontoskat. 

 

Er acontoskatteraterne sat for højt, har selskabet mulighed for at sætte raten ned i TastSelv Erhverv. 

Nedsættelsen skal ske senest på betalingsfristen, dvs. for rate 2 er dette den 20. november 2024. 

 

Idet SKAT vil undgå at virksomhederne har incitament til at indbetale flere penge hos SKAT end hos 

bankerne, forventes restskatteprocenten samt godtgørelsesprocenten hos SKAT først offentliggjort se-

nest i december 2024, så da disse procenter ikke p.t. er kendt, må beregningen af om det er fordelagtigt 

at foretage en frivillig indbetaling af restskat foretages med udgangspunkt i rentesatserne for 2023, 

som er disse: 

 

• Restskatteprocent for 2023, 7,7 % 

• Rentegodtgørelse på overskydende skat for 2023, 3,6 % 

 

Hvis selskabet således betaler under 9,87 % p.a. for at låne i banken, eller får forrentet sin likviditet 

med under 9,87 % p.a., kan det betale sig at foretage frivillig indbetaling til SKAT. Dog er pengene 

bundet hos SKAT indtil november 2025. 

 

 

 

 



Personer skal kontrollerede deres forskudsopgørelse 

Som person skal man være opmærksom på at Skattestyrelsen automatisk justerer ens forskudsopgø-

relse for 2024, med baggrund i årsopgørelsen for 2023. Dette kan få utilsigtede konsekvenser, såfremt 

forskudsopgørelsen justeres til et niveau, som ikke vil være aktuelt for 2024. 

Man skal derfor være opmærksom på dette, og kontrollerede sin forskudsopgørelse for at se, at den 

fortsat stemmer overens med den forventede indkomst mv. for 2024. 

 

Virksomheders kontrol med skattefri kørselsgodtgørelse 

Når en virksomhed udbetaler skattefri kørselsgodtgørelse til sine ansatte, for erhvervsmæssig kørsel 

for virksomheden, så skal virksomheden blandt andet kunne dokumentere præcise adresser der er kørt 

fra og til, samt tidspunkter og hvilke kunder/opgaver der er kørt til. Såfremt disse forhold ikke er til-

strækkeligt dokumenterede risikerer virksomheden, at Skattestyrelsen tilsidesætter kørselsregnskabet 

ved en kontrol, og at den udbetalte kørselsgodtgørelse derved ender med at blive skattepligtig for mod-

tagerne, altså de ansatte. 

Virksomheder skal derfor fortsat overvåge de registreringer der ligger til grund for den skattefri kør-

selsgodtgørelse, og at disse opfylder de til enhver tid gældende betingelser. 

 

Indefrysning ejendomsskat 

Personer som ejer fast ejendom bliver opkrævet ejendomsskatten gennem den almindelige kildeskat, 

og der er mulighed for at få indefrosset ejendomsskatten, således at man ikke betaler den nu, men at 

ejendomsskatten bliver til en gæld man har til skattemyndighederne. Hvis man IKKE ønsker dette, 

skal man selv registrere dette på sin forskudsopgørelse for 2024, således at ejendomsskatten ikke inde-

fryses, men opkræves til betaling i 2024. Ændrer man ikke dette, vil skatten blive indefrosset i årene 

fremover, og til sidst blive opkrævet ved ejerskifte af ejendommen. 

 

Såfremt I måtte have spørgsmål eller bemærkninger til ovennævnte, så ring eller mail til jeres revisor. 
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